
 

REPUBBLICA ITALIANA 

IN NOME DEL POPOLO ITALIANO 

TRIBUNALE ORDINARIO DI LANCIANO 

Il Tribunale, in composizione monocratica, nella persona del Giudice dott.ssa Chiara D’Alfonso ha 

pronunciato la seguente  

SENTENZA 

nel procedimento N. 47 /2023 P.U. promosso da: 

CARMINE FALSETTO (c.f. FLSCMN68P08F839G) rappresentato e difeso dall’avv. MARIA 

GRAZIA PICCININI (c.f. PCCMGR57A50E435G) 

Oggetto: ristrutturazione dei debiti del consumatore 

Letta la proposta di piano di ristrutturazione dei debiti del consumatore ex artt. 67 e ss. CCII 

depositata in data  27 novembre 2023 da CARMINE FALSETTO ; 

ritenuta la competenza territoriale di questo Tribunale, posto che il centro degli interessi principali 

del debitore si trova nel Comune di  Lanciano a norma dell’articolo 27 comma 3 CCI ; 

rilevato che è stata allegata tutta la documentazione prescritta dall’art. 67, comma 2, CCII; 

letta la relazione del professionista nominato dall’OCC,  dott. FRANCESCA ELISIO , contenente 

le indicazioni e i giudizi di cui all’art. 68, commi 2 e 3, CCII nonché l’attestazione prevista dall’art. 

67, comma 4, CCII; 

considerato che appaiono dimostrati sia la qualifica di consumatore sia lo stato di 

sovraindebitamento del proponente; 

osservato che va esclusa la sussistenza di condizioni soggettive ostative ai sensi dell’art. 69, comma 

1, CCII, non risultando che il ricorrente sia stato esdebitato nei cinque anni precedenti la domanda o 

abbia già beneficiato dell’esdebitazione per due volte e non essendovi elementi per affermare che lo 

stesso abbia determinato la propria situazione di sovraindebitamento con colpa grave, malafede o 

frode; 

rilevato che, con decreto del  03/01/2024 , si sono disposti: a) la pubblicazione della proposta e del 

decreto medesimo, a cura del professionista nominato con funzioni di OCC, sul sito internet del 

Tribunale di Lanciano; b) la comunicazione della proposta e del decreto, sempre a cura del 

professionista, a tutti i creditori, avvisando questi ultimi della facoltà di presentare osservazioni entro 

il termine di venti giorni, inviandole all’indirizzo di posta elettronica certificata del professionista; c) il 

divieto di azioni esecutive e/o cautelari sul patrimonio del consumatore nonché il divieto per il 
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debitore di compiere atti di straordinaria amministrazione se non preventivamente autorizzati da 

questo giudice;  

dato atto che, con nota depositata il 22 febbraio 2024, il professionista ha documentato di aver 

provveduto agli adempimenti sopra indicati, che sono stati sospesi i pagamenti in esecuzione 

dell’ordinanza di assegnazione somme nel procedimento di espropriazione presso terzi avviato da IFIS 

NPL SRL;  

che è stato comunicato il provvedimento di ammissione anche ai fini della sospensione dei 

pagamenti per cessione di quinto dello stipendio; 

che nel termine concesso sono pervenute osservazioni dei seguenti creditori: 

- AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE  

- AGOS DUCATO SPA 

Le cause dell’indebitamento originano dalla necessità di sopperire alla carenza di liquidità 

derivante sia da spese impreviste familiari sia dal fatto che si è reso necessario trasferirsi in Abruzzo 

per necessità lavorative, per cui alle spese relative alla gestione delle necessità di una normale famiglia 

con due figli che si mantiene economicamente con un solo stipendio, si sono aggiunte le spese 

necessarie del suo trasferimento in Abruzzo: canoni di locazione (spese divise con un coinquilino), 

caparre da versare, commissioni ad agenzia immobiliare, piccoli lavori di manutenzione ed i costi dei 

viaggi per andare a trovare la famiglia. 

Il Sig. Falsetto ha contratto finanziamenti per necessità correnti anche confidando nel fatto che i 

figli, che all’epoca avevano oltre 20 anni, avrebbero potuto contribuire con il proprio lavoro al 

bilancio familiare o comunque rendersi presto indipendenti economicamente. 

Sulla busta paga del Sig. Falsetto attualmente grava il pignoramento, al quale si aggiungono le 

trattenute dei finanziamenti richiesti, con il risultato che il netto in busta è insufficiente al Sig. Falsetto 

ed alla sua famiglia per mantenere un decoroso tenore di vita, che attualmente ricorre oltre alla 

contribuzione saltuaria e occasionale dei figli, a quella della suocera, che contribuisce 

economicamente a tamponare le necessità familiari. 

La massa passiva del sig. Falsetto Carmine è complessivamente pari ad €42.115,71 ed è così 

composta: 
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All’esito delle osservazioni pervenute il gestore della crisi ha rideterminato il debito 

dell’AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE così riformulando 
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Quanto al finanziamento AGOS DUCATO SPA nr. 000003034619 garantito da cessione di quinto, 

correttamente il gestore ha rettificato il debito da €19.683,26 ad €17.920,58 confermando la posizione 

chirografaria del creditore essendo debito relativo alle rate del finanziamento non scadute del contratto 

di cessione del V dello stipendio (garantito dal TFR), pertanto trattasi di cessione di credito futuro a 

garanzia di restituzione di prestiti effettuato prima dell’apertura della procedura, quindi non opponibile 

alla stessa. 

IL PIANO 

La proposta del piano del consumatore prevede la corresponsione per n. 63 rate mensili di Euro 

450,00 cadauna della complessiva somma di Euro 28.216,30 da distribuire secondo l’ordine dei 

privilegi, e corrispondendo ai creditori chirografari il 64% del proprio credito. 

 Il piano di ristrutturazione dei debiti del consumatore del sig. Falsetto prevede pertanto il 

versamento di n. 62 rate da € 450,00 cadauna ed un’ultima rata (n. 63) di € 316,30 a partire dal mese 

successivo dall’omologazione della proposta, che saranno versate sul conto corrente della procedura 

con cadenza mensile. 

Il piano dei pagamenti per il sig. Falsetto prevede quindi in primis la soddisfazione dei crediti 

prededucibili (OCC, 75% spese legale e spese di procedura) al 100% del loro ammontare, 

successivamente dei creditori privilegiati, sempre in ragione del 100% del loro ammontare, ed infine 

dei chirografari, al 64% del loro ammontare, secondo il seguente piano: 

- (rate 1-14) Somme in prededuzione per il 100% del loro ammontare, a partire dal mese successivo 

all’omologazione del piano di ristrutturazione, mediante il versamento diretto sul conto corrente della 

procedura delle prime n. 13 rate da € 450,00 e parziale utilizzo della 14^ rata per € 110,65; 

- (rate 14-15) Successivamente verranno soddisfatti i crediti privilegiati, ex art. 2751-bis n. 2 c.c.: 

dell’Avv. Maria Grazia Piccinini, per complessivi € 720,59, (con parziale utilizzo della 14^ rata per € 

339,35 ed € 381,24 della 15^ rata, e della quota in privilegio dell’Agenzia delle Entrate Riscossione 

con parziale utilizzo della rata n.15 € 68,76, e parziale utilizzo della rata num. 16 per la restante parte 

di € 183,69;  

- (rate 16-63) Infine verranno soddisfatti i crediti chirografari, per il 64% del loro ammontare, pari 

a € 21.282,61, a partire dal 16° mese successivo all’omologazione del piano di ristrutturazione, 

mediante parziale utilizzo (per € 266,31) della 16^ rata, versamento di ulteriori 46 rate (dalla n. 17 alla 

n. 62) da € 450,00 cadauna e della rata n. 63 di € 316,30. 
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L’ATTIVO DISPONIBILE 

Il sig. Falsetto, oltre agi emolumenti mensili, risulta titolare di: 

- un’autovettura ADAM OPEL a gasolio, immatricolata 11/01/2007, ed acquistata in data 

02/08/2018 al prezzo di € 1.100,00; utilizzata per gli spostamenti casa-lavoro, 

- un’autovettura CHEVROLET, a benzina, immatricolata in data 26/06/2008, acquistata in data 

04/05/2020 al prezzo di € 1.000,00; 

- un’autovettura NISSAN, a benzina, immatricolata in data 06/09/2005, acquistata in data 

01/03/2021 al prezzo di € 1.000,00; 

- stipendio mensile percepito da FCA ITALY SPA, per assunzione a tempo indeterminato dal 

01/08/2015 che ammonta a ca. € 1.900,00; 

- Piano di accumulo, intestato a Ragonese Lucia, presso la Intesa San Paolo, con versamento 

mensile di € 50,00 mensili, per un importo complessivo programmato di € 3.050,00. 
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L’OCC conclude per la completezza ed attendibilità dei dati e rispetta i requisiti di cui all’articolo 

68 comma 2 CCI 

rilevato che il piano prevede, in particolare: 

1) il pagamento integrale del compenso dell’OCC che, in ragione del disposto di cui all'art. 6 del 

CCII (a mente del quale sono prededucibili “i crediti relativi a spese e compensi per le 

prestazioni rese dall'organismo di composizione della crisi di impresa di cui al capo II del 

titolo II e dall'organismo di composizione della crisi da sovraindebitamento”)  e del legale 

della procedura (in prededuzione per il 75% e privilegio professionale per la restante quota); 

2) il pagamento integrale dei creditori privilegiati dalla 14esima rata;  

3) il pagamento nella misura del 64% dei crediti chirografari fino alla 63 esima rata; 

considerato che la rata mensile prevista dal piano risulta compatibile con la capacità reddituale del 

debitore, dal che consegue una ragionevole prospettiva di adempimento delle obbligazioni previste nel 

piano stesso; 

ribadito che le osservazioni pervenute sono state risolte correggendo il debito nei confronti 

dell’AGENZIA DELLE ENTRATE RISCOSSIONE  e AGOS SPA senza modificare il grado di 

quest’ultima e percentuale di soddisfazione per i motivi esposti; 

ritenuto, in conclusione, che il piano risulta giuridicamente ammissibile e fattibile e, pertanto, può 

essere omologato; 

P.Q.M. 

Visti gli artt. 67-71 CCI;  

OMOLOGA 

il piano di ristrutturazione dei debiti del consumatore proposto in data 27.11.2023 da CARMINE 

FALSETTO (CF: FLSCMN68P08F839G ) e residente in Lanciano, Via Salita Madrigale n. 35, 

DISPONE 

che parte debitrice compia ogni atto necessario a dare esecuzione al piano omologato;  

DISPONE 

che il professionista nominato con funzioni di OCC, dott. FRANCESCA ELISIO, iscritta all’Albo dei 

Gestori della Crisi, vigili sull’esatto adempimento del piano, risolva le eventuali difficoltà e, ove 

necessario, le sottoponga a questo giudice;  

DISPONE 

che il professionista:  

a) provveda all’accantonamento del proprio compenso, atteso che l’art. 71 comma 4 dispone che “il 

giudice procede alla liquidazione del compenso all’OCC, una volta verificato se il piano è stato 

integralmente e correttamente eseguito, tenuto conto di quanto eventualmente convenuto 

dall’organismo con il debitore, e ne autorizza il pagamento”;  

b) riferisca per iscritto ogni sei mesi sullo stato di esecuzione del piano;  
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c) rendiconti eventuali spese sostenute per la procedura (che verranno rimborsate ad avvenuta 

esecuzione del piano);  

d) terminata l’esecuzione, sentito il debitore, presenti al giudice una relazione finale;  

DISPONE 

che, entro quarantotto ore dalla comunicazione, il professionista curi la pubblicazione della presente 

sentenza sul sito internet di questo Tribunale e provveda a comunicarla ai creditori;  

DISPONE 

la trascrizione della presente sentenza presso gli uffici competenti, nei modi di legge, a cura del 

professionista;  

INIBISCE 

a CARMINE FALSETTO la sottoscrizione di strumenti creditizi e finanziari di pagamento (carte di 

credito e/o debito) e l’accesso al mercato del credito in ogni sua forma sino alla completa esecuzione 

del piano;  

DISPONE 

sino alla completa esecuzione del piano, il divieto di azioni esecutive e/o cautelari sul patrimonio dei 

consumatori nonché il divieto per il debitore di compiere atti di straordinaria amministrazione se non 

preventivamente autorizzati da questo Giudice;  

PONE 

le spese del procedimento a carico del soggetto proponente;  

DICHIARA 

la chiusura della procedura;  

MANDA 

alla Cancelleria per la comunicazione della presente sentenza al ricorrente e al professionista nominato 

con funzioni di OCC, dott. FRANCESCA ELISIO . 

Lanciano, lì 27/02/2024    Il Giudice 

            dott.ssa Chiara D’Alfonso 
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